



激活一池春水

——通城以“六大”活动推动城投体制改革记

文/图 通讯员 左松龙 徐摇 特约记者 刘建平



今年以来,通城县以“六大”活动为引领,不断深化城投体制改革,优化国有资本布局结构,增强国有企业活力、竞争力和产业发展带动力,实现国有资产保值增值。县城发集团形成“1委6部2中心+7个子集团5家子公司”的现代国有企业架构,资产规模200亿元,今年获银行授信15.83亿元,续建、新建项目35个,项目总投资额37亿元,实现经营收入1.71亿元,为县域经济发展提供有力支撑。

“大学习”“大调研”构建国资体系

国有企业是壮大国家综合实力、保障人民共同利益的重要力量。“六大”活动开展以来,该县通过深入学习贯彻习近平总书记关于做强做优做大国有企业的重要讲话和中央推进国企改革的系列政策,结合县属国企发展现状,因企施策推进城投体制改革工作。

重组整合,优化架构。城投体制改革前,该县县属国企共有

20多家,都由职能部门代管,企业规模小,经营效益低,监督管理混乱,人员包袱沉重。通过组建城发集团融合全县国有企业和国有资产资源,先后成立了建工、水务、公交、矿业、能源、农投、教育7个子集团和城发置业、华美传媒、隽达旅游、马鞍山陵园、人力资源服务5家子公司,构建了“产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学”的现代化市场

主体。

清查核资,壮大资产。通过聘请会计公司和评估公司等第三方机构,对全县国有土地房屋、水电站、乡镇自来水厂、污水治理厂、经济林场、园林等资产资源进行清查核资、评估注入,有效解决国有资产分散、规模小、效益差的问题,壮大了资产底盘。该县城发集团资产总额由50.9亿元增加到200亿元。



城市建设面貌一新

“大讨论”“大统一”壮大国企综合实力

“大讨论”凝聚发展共识,“大统一”推动城市发展。

合力攻坚,拓宽融资渠道。在做大做强资产底盘的基础上,该县积极拓宽融资渠道,从传统融资逐步拓展多层次融资,提升城发集团核心竞争力和资信度,累计获得银行授信36.18亿元。与此同时,该县还大力推进发行

项目收益债8亿元,今年底有望发债成功。

筹集资金,加快城市建设。城投体制改革以来,该县城发集团投资建设了15个美丽乡村,5个城市公园,7个乡镇污水处理厂,2个城市自来水厂,提供5个棚改区拆迁资金,新建3个棚安置小区和1批城市基础设施。

战略合作,提升国企资质。

该县通过政府牵头,推动城发集团与中建三局、碧桂园、湖北建工、武汉市政、武农商行等国企央企、上市企业战略合作,通过优势互补、资源互通、人才交流,有效提升了企业资质和技术管理水平,进一步壮大国企综合实力。



通城航站楼开业

“大转变”“大落实”防范企业经营风险

通城县以党建引领国企大转变,以制度建设保障改革成果大落实。

集中管党。一方面通过完善基层党组织,加强党风廉政建设,发挥党组织把方向、管大局、保落实作用。另一方面该县向城发集团派出纪检监察专员办公室,针对廉政风险较大的建工集团、公交集团、水务集团,下派

纪检监察专员进行全方位监管,形成全面覆盖、责任明确、制约有力的纪检监察网络。

集中管人。该县指导城发集团人力资源部进行定员、定岗、定责,对下属企业人员招聘、任职、薪酬实行统一安排、任命、批复,严把人员进出关卡,同时建立引进人才的培养、选用、激励三大机制,录用了38名优秀人

才,其中包括7名研究生。

集中管钱。该县转变财政资金核算中心管账模式,改为帮助企业建立财务管理中心,对下属企业财务进行集中管理,自运营以来共管理17家企业105个银行账户,办理业务7155笔,支付资金5.1亿元,退回不合规业务594笔,金额1847万元,既提高了资金使用效率,又防范财务风险。



饮水工程建设

为选准用好干部提供决策依据和数据支撑

通城县推进“智能+数字”化建设

本报讯 通讯员黎白露、葛海燕报道:近日,通城县委组织部完成干部信息智能双平台和掌上平板电脑系统建设,在经过一段时间的核对、修改和试用后正式投入使用。实现了对领导班子和干部队伍结构性定量分析,是干部工作

不可或缺的“随身智囊团”。

据了解,干部信息智能双平台结合传统干部信息库和新版公务员职务与职级并行制度,将信息库中底层20余万条数据统一储存、与智能平台实时共享,实现了数据无缝对接,平台一库两用,业务

分开处理。在此基础上,将干部任免材料、职务与职级套转表、年度考核表、工资等1万余份新增散材料数字化扫描后归档,并在智能双平台中同步更新10万余条干部信息。

同时,从干部信息管理需求一体化

考虑,该平台先后在统一数据架构的基础上,研发了干部任免系统、掌上电脑系统,并设置编制、职数管理模块,为干部宏观管理决策提供快捷、直观、综合的信息支持,为选准用好干部提供决策依据和数据支撑。

从普通教师到咸宁名师,他从未停下思考研究的脚步;从让学生成才到为同行铺路,他一直奔波在引领的路上。

他就是咸宁名师、通城县教育局英语教研员黎简明。

这是一节普通的英语复习课,讲的是大多数学生望而生畏的中考题型《短文填词》。

课堂上,黎老师利用“三步四法”的教学模式,借助游戏、多媒体、卡片等辅助手段,激发学生学习英语的兴趣和好奇心。

“黎老师上课生动有趣,频频与我们互动,我们非常喜欢他的课。”学生刘明才兴奋地说。因为受欢迎,仅这一堂课他就在全县6所初中巡回讲了7次。

“把课堂还给学生,构建让学生两眼发光的课堂,激发学生的内驱力,成就学生人生的幸福与精彩,这是我们一直努力的目标。”

“有心、用心、恒心”是黎老师的学习观;“多思勤记”是黎老师的写作观。

黎简明和他的名师工作室

○ 通讯员

黄二甫

队,采取集体教研的形式促进专业交流;通过集体备课提高专业水准;运用同课异教来探索授课模式;为乡村教师传授教育新理念、新方法、新模式;组织成员到武汉等地参加英语研讨会、名师特训等活动,聆听专家学者的教育思想,观摩学习他们的先进经验,不断提升他们的专业水平。

近两年,黎老师和成员一起开展送教下乡、教学比赛、课题研究、课标学习等活动30多次,发微信公众号活动简报42期、成果分享6期,极大调动了全县中小学英语教师研修教学的氛围,提升了教师课堂教学水平,促进了教师专业发展。

黎简明工作室按照“教学有思想,探索有方向,课堂有风格,研究有成果,辐射有影响”的总体目标,以理论学习为主导,以课堂教学为主阵地,以网络平台为载体,通过学习打磨,工作室成员逐步成为研究型、学者型、专家型教师。

黎简明采用筛选精英的方法打造团队,“进入工作室后,我有了更多锻炼的

机会。在师父的指导下,在同伴的鼓励下,我的课越来越娴熟,形成了自己的教学风格,最终获得湖北省好课堂三等奖。”成员周微说。

成员黄金花说:“我实现了跨越成长,几年的时间,从市级优课到省级优课再到部级优课,一等奖是发给我的,但荣誉是属于大家的。”

为了提高成员的课堂实践能力,他指导成员进行教学设计,一句句地修改,一遍遍地磨课。“他们上台讲课,我在台下比他们还紧张。”黎老师笑着说。

“追随黎老师研修的经历,是我教育生涯中最灿烂的时光。因为有师傅的提携,我步入了专业发展的快车道。”成员张燕说道。

几年来,黎简明组织县级教师英语优质课比赛14次,获县级奖208人次;指导教师参加省、市英语优质课比赛获国家一等奖2人次,省级奖12人次,市级奖50人次。

集中“加油充电”

全省中药材骨干人员齐聚通城

本报讯 通讯员胡强报道:近日,湖北省“一县一品”中药材生产技术东部片区培训班在通城县开班。全省各县市中药材协会、药业生产有限公司及中药材专业合作社的技术人员共121人参加培训,学习探讨中药材生产技术,集中“加油充电”。

此次培训为期两天,邀请到中国中医科学院、湖北农科院、九州通中药研究所、湖北中医药大学的4位专家教授,围绕中药材无公害精细栽培体系与应用、中药资源与中药农业等内容开展授课,并现场回答学员提问,深入互动交流。

“希望全省的药材种植技术人员和管理人员到通城县来交流,学习通城县药材生产体系的构建、政策的支持、资金的扶持等各方面的先进经验,为我省中药材产业发展做出技术支撑。”湖北中医药大学院长、教授吴和珍说。

技术“零突破”

通城供电首开带电作业

本报讯 通讯员胡远报道:11月11日,通城县供电公司组织带电作业人员全副武装登上绝缘斗臂车,完成五里镇湾头村带电高压线路改造工作,为客户快速用上安全、可靠的电提供了保障,这也是全市首次实现农村电网改造的带电作业。

在标准化操作现场,通城县供电公司作业人员严格按照安全规程操作,经过带电接火作业流程、现场交底等一系列准备工作后,只见车辆伸出长长的“手臂”,带电作业人员全身穿戴绝缘装备井然有序开始安装引流线。

据作业人员介绍,带电开展施工作业可以有效减少客户停电次数和停电时间,增加供电量,提高供电可靠性,缩短客户报装流程。今后,通城县将严格按照“能带则带”原则全面推广带电作业,充分发挥带电作业机动性强、不停电的优势,为企业安全、可持续生产提供可靠的电力支持。

打造公园型绿色城市

通城扎实推进治理工程

本报讯 通讯员黎赛明报道:近日,笔者在通城县隽水河下游段看到,道路、护砌、清淤等项目已全面铺开,标志着通城县城区河道生态治理PPP项目正在紧锣密鼓的进行中。

据了解,通城县城区河道生态治理PPP项目是通城县城市建设重点民生项目之一,项目概算总投资5.19亿元,由深圳文科园林股份有限公司负责建设。建设内容涵盖隽水河上下游段、菖蒲港段、铁柱港段、秀水河段的河道治理;新建隽水河拦河闸枢纽一座、铁柱港橡胶坝一座;新建铁柱港湿地公园、隽水湖湿地公园,隽水湖环湖旅游公路、隽水湖上游环湖旅游道路和铁柱港南岸旅游公路的生态旅游公路配套景观工程。

截至目前,通城县城区河道生态治理PPP项目——铁柱港湿地公园和橡胶坝已完工,溢流坝已完成工程量的70%,南岸旅游公路基已完工,隽水河闸已完成工程量的50%,其余各项工程正在推进,整个工程计划2021年9月完工。

保障食品安全

通城强化冷链食品防控

本报讯 通讯员黎赛明报道:连日来,通城县市场监管局以网格化监管为抓手,以辖区内冷冻食品经营户、集贸市场、商场超市、生鲜食品店为重点对象,先后深入三合中百超市、平价冻品超市、新冷冻冻品商行、湖北九兴通农产品、新三汇等地,重点检查冷链食品的储存条件、产品质量、标签标识、食品来源、检验报告、索证索票等,要求经营者将检验报告张贴在醒目位置,并督促其建立并落实进口冷链食品追溯体系,确保产品来源合法、流转清晰、去向明确。

与此同时,执法人员加强对经营者开展《食品安全法》等相关法律法规培训,认真传达上级关于加强进口冷链食品疫情防控工作的指示要求,引导经营者按照疫情防控要求做好日常消杀工作,提示经营者疫情期间要科学防控,有序采购,定期检查食品保质期,坚决禁止冷库存放过期食品。

凝心聚力

通城税务推进创卫工作

本报讯 通讯员黄齐智报道:“我局每天安排12名干部穿着志愿者红马甲到责任区域参与创卫清洁工作,全县创卫集中行动的日子更是全局两百多名干部职工出动,形成了创卫工作常态化的良好氛围。”该局分管副局长童宇谈到创卫工作安排时说到。

按照创卫工作要求,通城县税务局全体干部职工深入责任区内,清理街道废弃物品,清扫小区和路面上的垃圾、纸屑及烟头。

在柳坪村隽水河堤上,通城县税务局干部职工不怕脏、不怕累,积极开展环境卫生综合整治,清理垃圾死角,清除路边杂草,清扫地面积水,把秀水河堤路段打扫得干干净净。通过积极开展创卫工作,在全局形成了人人参与创卫、人人支持创卫的浓厚氛围,全面掀起税务局创卫工作新高潮,为助力通城县创卫工作贡献税务力量。